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1 Íåïðàâèëüíûé ãðàäóñíèê

Ñàìàò, êîïàÿñü ó äåäóøêè-èíæåíåðà â êîìîäå, íàø¼ë òåðìîìåòð ñ íåîáû÷íîé øêà-
ëîé è ñò¼ðòûìè ÷èñëåííûìè îáîçíà÷åíèÿìè, êðîìå íóëÿ. Îòìåòèâ ïîêàçàíèÿ òåð-
ìîìåòðà â êèïÿùåé âîäå è ðàâíîâåñíîé ñìåñè âîäû ñî ëüäîì, îí îáíàðóæèë ÷òî
ìåæäó íèìè 150 äåëåíèé (ðòóòü â ãðàäóñíèêå äîñòèãëà íóëÿ ïðè êèïåíèè âîäû).
Ñïðîñèâ ó äåäóøêè, Ñàìàò óçíàë, ÷òî äàííàÿ øêàëà �ïåðåâ¼ðíóòà� îòíîñèòåëüíî
îáû÷íîé (áîëåå ãîðÿ÷èå îáúåêòû èìåþò ìåíüøóþ òåìïåðàòóðó).
Ôîðìóëó äëÿ ïðåîáðàçîâàíèÿ òåìïåðàòóð ýòîé øêàëû â øêàëó Öåëüñèÿ ìîæíî

ïðåäñòàâèòü â âèäå:

TC = a · T + b

1. Íàéòè a;

2. Íàéòè b;

3. Âû÷èñëèòå òåìïåðàòóðó àáñîëþòíîãî íóëÿ â äàííîé øêàëå (−273.15◦C);

4. Êàêóþ ýíåðãèþ íóæíî ïîòðàòèòü, ÷òîáû óìåíüøèòü òåìïåðàòóðó îäíîãî ëèò-
ðà âîäû íà 1 ãðàäóñ â äàííîé øêàëå? (óäåëüíàÿ òåïëî¼ìêîñòü âîäû 4200 Äæ

êã·◦C .)

Ïóíêò 1

Òàê êàê â øêàëå Öåëüñèÿ ìåæäó òî÷êàìè êèïåíèÿ âîäû è çàìåðçàíèÿ å¼ 100 äå-
ëåíèé, à â ýòîé øêàëå 150, î÷åíü ïðîñòî íàéòè

a = −100

150
≈ −0.67

Ïóíêò 2

Ðàç íîëü íà øêàëå äîñòèãàåòñÿ ïðè êèïåíèè âîäû, òî îí ñìåùåí íà 100◦C

b = 100

Ïóíêò 3

Âûðàæÿ T ÷åðåç óðàâíåíèå, íàõîäèì:

T =
TC − b

a

Ïîäñòàâëÿÿ çíà÷åíèÿ, ïîëó÷àåì:

3
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T =
−273.15− 100

100/150
= −559.725

Ïóíêò 4

Èç ïðåäûäóùåãî ðåøåíèÿ âûõîäèò, ÷òî èçìåíåíèå íà 1 ãðàäóñ â ýòîé òåìïåðàòóð-
íîé øêàëå ñîîòâåòñâóåò 2

3

◦
C. Ó÷èòûâàÿ, ÷òî ìàññà ëèòðà âîäû ðàâíà 1 êã, íàõîäèì:

Q = cm∆T = 4200 · 1 · 2
3
= 2800Äæ.

Çàìåòêè ñîñòàâèòåëåé

×òî èíòåðåñíî, äëÿ çàäà÷è áûë âçÿòà òåìïåðàòóðíàÿ øêàëà Äåëèëÿ ÂÑÒÀÂÈÒÜ
ÑÑÛËÊÓ ÍÀ ÂÈÊÈÏÅÄÈÞ, ïîýòîìó ìîæíî ñêàçàòü, ÷òî ðåøàÿ ýòó çàäà÷ó âû
äåéñòâèòåëüíî çàíèìàëèñü ôèçèêîé, êîòîðîé çàíèìàëèñü ó÷åíûå ïðîøëîãî.
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2 Crossy Roads

Äèñêëåéìåð

ÇÀÏÐÅÙÀÅÒÑß ÝÊÑÏÅÐÈÌÅÍÒÀËÜÍÎÅ ÐÅØÅÍÈÅ ÇÀÄÀ×È. Íè â êîåì

ñëó÷àå íå ïîâòîðÿòü äåéñòâèÿ Èëèÿñà.

Ïî îäíîé èç óëèö Àëìàòû áåæàë Èëèÿñ, îïàçäûâàþùèé íà îëèìïèàäó ïî ðóññêîìó
ÿçûêó. Åìó íàäî ïåðåéòè íà äðóãóþ ñòîðîíó äîðîãè, íî ïåøåõîäíîãî ïåðåõîäà
ðÿäîì íåò. Îí ðåøàåòñÿ áûñòðî ïåðåáåæàòü äîðîãó øèðèíîé d = 20 ì.

Èëèÿñ íà÷èíàåò ñ òî÷êè À è ìîæåò áåæàòü â ëþáîì íàïðàâëåíèè ñ ìàêñèìàëüíîé
ñêîðîñòüþ u = 4 ì/ñ. Â ìîìåíò, êîãäà îí íà÷àë áåæàòü, ñ áëèæàéøåãî ñâåòîôîðà
íà ðàññòîÿíèè l = 39 ì òðîíóëñÿ ðÿä ìàøèí. Ñ÷èòàéòå, ÷òî âñå ìàøèíû äâèãàþòñÿ
ñ îäèíàêîâîé è ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ V = 8 ì/ñ. Ïîñëå íà÷àëà äâèæåíèÿ Èëèÿñ íå
ìîæåò ìåíÿòü íàïðàâëåíèå áåãà. Ïîìîãèòå Èëèÿñó ïîíÿòü, êàê ìîæíî áåçîïàñíî
ïåðåáåæàòü äîðîãó.

1. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè L äî äðóãîãî êðàÿ äîðîãè Èëèÿñà ñîáüåò ìàøèíà åñëè
îí áóäåò áåæàòü ïðÿìî, ïåðïåíäèêóëÿðíî óëèöå?

2. Êàêîé ïóòü s ïðîéä¼ò Èëèÿñ ïî ñàìîìó ¾áåçîïàñíîìó¿ ìàðøðóòó ÷åðåç äîðî-
ãó? (Ñàìûì áåçîïàñíûì ïóò¼ì ñ÷èòàåòñÿ òàêîé, êîãäà ðàññòîÿíèå äî ìàøèí
âñåãäà íàèáîëüøåå âîçìîæíåå)

3. Ïðè êàêîì ðàññòîÿíèè äî ñâåòîôîðà ïåðåáåæàòü äîðîãó âîâðåìÿ ñòàíîâèòñÿ
íåâîçìîæíî?

5



Îòáîðî÷íûé òóð 14-22 îêòÿáðÿ

Ïóíêò 1

Ñêàçàíî, ÷òî Èëèÿñ áóäåò ñáèò è äâèãàåòñÿ ïî ïðÿìîé ïåðïåíäèêóëÿðíî äîðîãå.
Íàäî íàéòè òîëüêî âðåìÿ, çà êîòîðîå ìàøèíû äîéäóò ïî ëèíèè äâèæåíèÿ Èëèÿñà:

t1 =
39

8
= 4.875

Çà ýòî æå âðåìÿ Èëèÿñ ïðîéä¼ò:

S = t1 · 4 = 19.5

Äî äðóãîãî êðàÿ îñòàíåòñÿ:
20− 19.5 = 0.5

Ïóíêò 2

Ïåðåéä¼ì â ñèñòåìó îòñ÷¼òà ìàøèí, â íåé ñêîðîñòü Èëèÿñà áóäåò ñóììîé âåêòîðîâ
îáðàòíîé ñêîðîñòè ìàøèí è ñêîðîñòè ñàìîãî Èëèÿñà:

Ñêîðîñòü Èëèÿñà ìîæåò áûòü íàïðàâëåíà êóäà óãîäíî, è êîíåö âåêòîðà áóäåò íà
îêðóæíîñòè ðàäèóñà v. Èç ðèñóíêà è ãåîìåòðè÷åñêèõ ñîîáðàæåíèé ìîæíî ïîíÿòü,
÷òî ìèíèìàëüíîå ïåðåìåùåíèå â ñòîðîíó ìàøèí áóäåò, êîãäà ñêîðîñòü Èëèÿñà
ïåðïåíäèêóëÿðíà ñóììàðíîé ñêîðîñòè (ñóììàðíàÿ ñêîðîñòü êàñàåòñÿ îêðóæíîñòè,
íà êîòîðîé ìîæåò íàõîäèòñÿ êîíåö âåêòîðà ñêîðîñòè Èëèÿñà). Îòñþäà óãîë àëüôà:

sinα =

√
V 2 − v2

V
=

√
48

8
=

√
3

2

Ïóòü Èëèÿñà íàäî ñ÷èòàòü â ñèñòåìå îòñ÷¼òà çåìëè. Â íåé Èëèÿñ ïðîéä¼ò ïåð-
ïåíäèêóëÿðíî óëèöå 20 ìåòðîâ; ïåðïåíäèêóëÿð ê óëèöå è òðàåêòîðèÿ Èëèÿñà îá-
ðàçóþò ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê ãäå ïóòü � ýòî ãèïîòåíóçà, à 20 ìåòðîâ ýòî
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ïðîòèâîëåæàùèé êàòåò ê óãëó àëüôà. Ïîýòîìó:

S =
20

sinα
=

40√
3
≈ 23.09

Ïóíêò 3

Â ñèñòåìå îòñ÷¼òà ìàøèí ïîñ÷èòàåì ïåðåìåùåíèå Èëèÿñà â èõ ñòîðîíó.

Çàìåòèì, ÷òî óãîë ìåæäó ñóììàðíîé ñêîðîñòüþ è ïåðïåíäèêóëÿðîì ê óëèöå áó-
äåò àëüôà. Òîãäà ïåðåìåùåíèå âäîëü óëèöû íàéä¼òñÿ, óìíîæèâ òàíãåíñ àëüôà íà
ïåðåìåùåíèå ïåðïåíäèêóëÿðíî óëèöå:

S1 = 20 · tan 60 = 20 ·
√
3 ≈ 34.64

Ýòî ïåðåìåùåíèå Èëèÿñà âäîëü äîðîãè â ñèñòåìå ìàøèí. Åñëè íà÷àëüíîå ðàññòî-
ÿíèå äî ìàøèí áóäåò ìåíüøå ýòîãî, òî Èëèÿñà ñîáüþò ïðè ïåðåõîäå äîðîãè.
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3 Îðèãèíàëüíàÿ çàäà÷à

Ñ êðàÿ îáðûâà òåëî áðîñèëè ïîä óãëîì α ê ãîðèçîíòó, ñî ñêîðîñòüþ v0. ×åðåç
t = 0.8 ñ ïîñëå áðîñêà ñêîðîñòü ñòàëà ìèíèìàëüíîé ïî ìîäóëþ è ðàâíîé vm = 6ì/ñ.

1. Íàéäèòå ìîäóëü íà÷àëüíîé ñêîðîñòè;

2. Íàéäèòå òàíãåíñ óãëà íà÷àëüíîé ñêîðîñòè ê ãîðèçîíòó.

Ïóíêò 1

Òàê, ïðè äâèæåíèè â ïîëå òÿæåñòè áëèçêî ê ïîâåðõíîñòè çåìëè ìèíèìàëüíàÿ ñêî-
ðîñòü äîñòèãàåòñÿ â íàèâûñøåé òî÷êå òðàåêòîðèè, ìîæåì íàïèñàòü óðàâíåíèå äëÿ
äâèæåíèÿ ïî îñè Oy:

vKy = vHy − gt

È ïîäñòàâëÿÿ íà÷àëüíûå äàííûå, ïîëó÷àåì

vHy = gt

È òàê, êàê ïîëíàÿ ñêîðîñòü âûõîäèò èç ñêîðîñòè ïî Oy è ñêîðîñòè ïî Ox (îíà íå
èçìåíÿåòñÿ), íàõîäèì ìîäóëü íà÷àëüíîé ñêîðîñòè ïî òåîðåìå Ïèôàãîðà:

VH =
√
v2Hy + v2Hx =

√
(gt)2 + v2m =

√
(10 · 0.8)2 + 62 = 10 ì/ñ

Ïóíêò 2

×òîáû íàéòè òàíãåíñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòè ê ãîðèçîíòó äîñòàòî÷íî íàéòè ñîîòíî-
øåíèå âåðòèêàëüíîé è ãîðèçîíàòëüíîé êîìïîíåíò ñêîðîñòåé:

tanα =
vHy

vHx
=

8

6
≈ 1.33
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4 Ïëîõîé òåðìîìåòð

Îïûò # 1. Íàãðåâ V1 = 0.5 ë âîäû Àðñåí îïóñòèë â íå¼ ãðàäóñíèê, êîòîðûé ÷åðåç
íåêîòîðîå âðåìÿ ñòàë ïîêàçûâàòü òåìïåðàòóðó t1 = 42◦C. Òåìïåðàòóðà âîäû äî
íà÷àëà íàãðåâà áûëà ta = 40◦C.
Îïûò # 2. Ñ ïîìîùüþ êàëîðèìåòðà Àðñåí ïðèäàë âîäå îáú¼ìîì V2 = 0.1 ë òåïëî
Q2 = 850 Äæ. Òåìïåðàòóðà âîäû äî íàãðåâà áûëà tb = 38◦C. Ãðàäóñíèê ïîêàçàë
òåìïåðàòóðó t2 = 40◦C.
Íà÷àëüíàÿ òåìïåðàòóðà òåðìîìåòðà â îáîèõ ñëó÷àÿõ ðàâíà êîìíàòíîé: tk = 20◦C.

1. Íàéäèòå òåïëî¼ìêîñòü òåðìîìåòðà

2. Íàéäèòå ñêîëüêî ýíåðãèè Q1 ïîòðàòèë Àðñåí íà íàãðåâ âîäû â ïåðâîì îïûòå
(òåïëîîáìåíîì ñ îêðóæàþùåé ñðåäîé ïðåíåáðå÷ü).

3. Åñëè îñòàâèòü âîäó íà äîëãîå âðåìÿ, ÷åìó ñòàíåò ðàâíà å¼ òåìïåðàòóðà?

Ïóíêò 1

Òåïëî îò íàãðåâà óøëî íà èçìåíåíèå òåìïåðàòóðû âîäû è ãðàäóñíèêà:

850 = 0.1 · 4200 · (40− 38) + C · (40− 20)

Îòñþäà Ñ=0.5 Äæ/ êã ◦Ñ

Ïóíêò 2

Òåïëî îò íàãðåâà óøëà íà èçìåíåíèå òåìïåðàòóðû âîäû è ãðàäóñíèêà:

Q = 0.5 · 4200 · (42− 40) + 0.5 · (42− 20) = 4211Äæ

Ïóíêò 3

×åðåç äîëãîå âðåìÿ âîäà îñòûíåò äî òåìïåðàòóðû îêðóæàþùåé ñðåäû: 20 circC
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5 Îïòèìàëüíàÿ ñèñòåìà

Ñèñòåìó áëîêîâ èç ðèñóíêà èñïîëüçóþò äëÿ ïîäíÿòèÿ ãðóçà ìàññîéM . Âñå âåð¼âêè
ñ÷èòàòü íåðàñòÿæèìûìè è ë¼ãêèìè; áëîêè ë¼ãêèå è íåêîòîðûå èç íèõ çàêðåïëåíû.

1. Íàéòè ìàêñèìàëüíóþ ìàññó ãðóçà, êîòîðûé ìîæíî ïîäíÿòü åñëè äðóãóþ âå-
ð¼âêó òÿíóò ââåðõ ñèëîé F = 100 Í.

2. Åñëè ãðóç ìàêñèìàëüíîé ìàññû ïîäíÿëñÿ ââåðõ íà h1 = 1 ì, òî íà êàêîå ðàñ-
ñòîÿíèå h2 ñìåñòèëàñü âåð¼âêà, êîòîðóþ òÿíóò?

3. Êàêîé âûèãðûø â ðàáîòå äà¼ò ýòà ñèñòåìà áëîêîâ? (ââåäèòå îòâåò â ïðî-
öåíòàõ)

Ïóíêò 1

Ó÷èòûâàÿ ÷òî â ñîñòîÿíèè ðàâíîâåñèÿ ñèëû íà áëîê óðàâíîâåøèâàþòñÿ è òî ÷òî
ñèëà íàòÿæåíèå íà îäíîé íèòè âåçäå îäèíàêîâà ìîæíî ðàññòàâèòü ñèëû:
Îòñþäà ñèëà íà ãðóç áóäåò 50 Í. Ìàêñèìàëüíàÿ ìàññà 5 êã

Ïóíêò 2

Âûèãðûø â ðàáîòå íåëüçÿ ïîëó÷èòü â ëþáîé ñèñòåìå. Ïîýòîìó ÷òîáû ðàáîòû ñèë
ñ äâóõ êîíöîâ áûëè îäèíàêîâûå íàäî ÷òîáû äðóãîé êîíåö âåð¼âêè ñìåñòèëñÿ íà
0,5 ìåòðîâ
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Ïóíêò 3

Âûèãðûø â ðàáîòå íåëüçÿ ïîëó÷èòü. Îòâåò 0
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6 Ïîêàçàëîñü

Åñòü îïòè÷åñêàÿ ñèñòåìà êàê íà ðèñóíêå ñ êîîðäèíàòàìè. Ôîêóñíîå ðàññòîÿíèå
ñîáèðàþùåé ëèíçû F = 20 ñì. Â ñèñòåìå åñòü òî÷å÷íûé îáúåêò (êðàñíàÿ òî÷êà) ñ
êîîðäèíàòàìè: y0 = 10 ñì, x0 = −30 ñì.

Íàéäèòå êîîðäèíàòû èçîáðàæåíèÿ îáúåêòà:

1. x1 = ?

2. y1 = ?

Òåïåðü, îáúåêò íà÷èíàåò äâèãàòüñÿ ââåðõ âäîëü îñè Oy ñî ñêîðîñòüþ V = 2 ñì/ñ.

3. Íàéäèòå ñêîðîñòü äâèæåíèÿ èçîáðàæåíèÿ.

Íà ýòîò ðàç, îáúåêò ïîêîèòñÿ è äâèãàåòñÿ òîëüêî ëèíçà. Ñîáèðàþùàÿ ëèíçà äâè-
æåòñÿ âíèç âäîëü îñè Oy ñî ñêîðîñòüþ V = 2 ñì/ñ.

4. Íàéäèòå ñêîðîñòü äâèæåíèÿ èçîáðàæåíèÿ.

Íàêîíåö, è îáúåêò è ëèíçà äâèæóòñÿ ñî ñêîðîñòüþ V = 2 ì/ñ.

5. Íàéäèòå ñêîðîñòü èçîáðàæåíèÿ.
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Ïóíêò 1

Èñïîëüçóÿ ôîðìóëó äëÿ ñîáèðàþùåé ëèíçû:

1

F
=

1

f
+

1

d

Íàõîäèì ÷òî f = 60 cm. x1 = 60

Ïóíêò 2

Ñäåëàåì ðèñóíîê.
Òðåóãîëüíèêè â ðèñóíêå ïîäîáíû. Ðàññòîÿíèÿ óâåëè÷èëèñü â 2 ðàçà, çíà÷èò ðàñ-
ñòîÿíèÿ ïî óâåëè÷àòñÿ òîæå â 2 ðàçà. Åñëè ó÷åñòü çíàê, òî îòâåò = −20 ñì

Ïóíêò 3

Èç ïîäîáèÿ òðåóãîëüíèêîâ ñëåäóåò ÷òî ñêîðîñòü èçîáðàæåíèÿ ïî îñè áóäåò â 2
ðàçà áîëüøå. Îòâåò: 4

Ïóíêò 4

Ïåðåéä¼ì â ñèñòåìó îòñ÷¼òà ëèíçû. Â íåé îáúåêò äâèãàåòñÿ ââåðõ ñî ñêîðîñòüþ 2
ñì/ñ, à èçîáðàæåíèÿ âíèç ñî ñêîðîñòüþ 4 ñì/ñ. Åñëè ïåðåéäåì â îáû÷íóþ ñèñòå-
ìó îòñ÷åòà, òî íàäî ïðèáàâèòü ê ñêîðîñòè èçîáðàæåíèÿ ñêîðîñòü ëèíçû. Ïîýòîìó
îòâåò 6

Ïóíêò 5

Òóò áóäåò ñóììà äâèæåíèé èç ïðîøëûõ ïóíêòîâ ïîýòîìó îòâåò 10
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7 Òåïëîïðîâîä

Ïîòîê òåïëà ÷åðåç ñòåðæåíü, òåìïåðàòóðû êîíöîâ êîòîðîãî ðàçíûå âûðàæàåòñÿ
÷åðåç ôîðìóëó

P =
kS(T1 − T2)

L

Ãäå S � ýòî ïëîùàäü ïîïåðå÷íîãî ñå÷åíèÿ ñòåðæíÿ; L � äëèííà ñòåðæíÿ; k �
êîýôôèöèåíò òåïëîïðîâîäíîñòè (çàâèñèò îò ìàòåðèàëà). T1 è T2 � òåìïåðàòóðû
êîíöîâ ñòåðæíÿ.
Äàíà ñèñòåìà êàê íà ðèñóíêå:

Ñèñòåìà â ôîðìå ïðÿìîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà. Â òî÷êàõ A è B ðàñïîëîæåíû
ðåçåðâóàðû ñ ïîñòîÿííîé òåìïåðàòóðîé TA = 40◦C, TB = 10◦C. Ñòåðæíè AB è AC
ñäåëàíû èç îäíîãî è òîãî æå ìàòåðèàëà. Òåïëîïðîâîäíîñòü ñòåðæíÿ CB â äâà ðàçà
áîëüøå îñòàëüíûõ ñòåðæíåé. Ó âñåõ ñòåðæíåé îäèíàêîâàÿ ïëîùàäü ïîïåðå÷íîãî
ñå÷åíèÿ è ñèñòåìà íàõîäèòñÿ â ðàâíîâåñèè (òåìïåðàòóðà âñåõ òî÷åê ïîñòîÿííà).

1. Íàéòè òåìïåðàòóðó â ñåðåäèííîé òî÷êå ñòåðæíÿ AB

2. Íàéòè òåìïåðàòóðó òî÷êè C
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Ïóíêò 1

Â òî÷êó 1 âõîäèò ñòîëüêî æå òåïëà ñêîëüêî è âûõîäèò

k · S · (TA − Tx)

2.5d
=

k · S · (Tx − TB)

2.5d
TA − Tx = Tx − TB

Tx =
TA + TB

2
= 25

Ïóíêò 2

Çàïèøåì áàëàíñ ïîòîêîâ òåïëà

k · S · (TA − TC)

3d
=

2k · S · (TC − TB)

4d
4(TA − TC) = 6(TC − TB)

TC =
2TA + 3TB

5
= 22

8 Ñêîëüçêàÿ ñèòóàöèÿ

Ó Ìåäèíû ñëîìàëèñü êîíüêè ïîñðåäè êàòêà. Òåïåðü åé íàäî äîáåæàòü äî êðàÿ êàê
ìîæíî ñêîðåå, ÷òîáû íå ìåøàòü îñòàëüíûì ëþäÿì. Êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ìåæäó
íîñêàìè è ëüäîì µ = 0.08. Ðàññòîÿíèå îò òî÷êè, ãäå îíà óïàëà, äî êðàÿ êàòêà
s = 20 ì.

1. Ñ êàêèì ìàêñèìàëüíûì ïî ìîäóëþ óñêîðåíèåì amax ìîæåò äâèãàòüñÿ Ìåäèíà?

2. Çà êàêîå ìèíèìàëüíîå âðåìÿ tmin Ìåäèíà ñìîæåò äîáåæàòü äî êðàÿ êàòêà?
(ïîëåçíî áóäåò èñïîëüçîâàòü ãðàôèê ñêîðîñòè îò âðåìåíè)

×àñòü 1

Ìàêñèìàëüíîå óñêîðåíèå äîñòèãàåòñÿ òîëüêî òîãäà, êîãäà ñèëà òðåíèÿ ìàêñèìàëü-
íà. Åñëè óâåëè÷èò åãî ìîäóëü, òî ñèëà òðåíèÿ íå èçìåíèòñÿ è íîãà ñîñêîëüçíåò ñî
ëüäà:

ma = µmg ⇒ a = µg = 0.8 ì/ñ
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×àñòü 2

Ìåäèíå æåëàòåëüíî äîéòè äî êîíöà êàòêà çà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ è âåðíóòüñÿ öå-
ëîé. Äëÿ ýòîãî íóæíî ïîäîáðàòü òàêîé ñëó÷àé, êîãäà åå ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü áóäåò
ìàêñèìàëüíîé. Äàííûé âàðèàíò âîçìîæåí òîëüêî òîãäà, åñëè Ìåäèíà óâåëè÷èëà
ñêîðîñòü â ñåðåäèíå ïóòè è çàòåì óìåíüøèëà å¼, ÷òîáû äîéòè äî ïóíêòà íàçíà÷åíèÿ
áåçîïàñíî.

s

2
=

at2

2
⇒ t =

√
s

a

tmin = 2 · t = 2

√
s

a
= 10 c.

9 Òåïëîâûå ÿâëåíèÿ

Ñóùåñòâóåò òðè âèäà òåïëîïåðåäà÷è: òåïëîïðîâîäíîñòü (1), êîíâåêöèÿ (2) è èçëó-
÷åíèå (3). Íèæå áóäóò ïðèâåäåíû ñëó÷àè ãäå åñòü òåïëîïåðåäà÷à ìåæäó òåëàìè.
Âàì íàäî áóäåò îòâåòèòü êàêîé âèä òåïëîïåðåäà÷è â êîíêðåòíîì ñëó÷àå. Âìåñòî
íàçâàíèé âèäîâ ïèøèòå èõ íîìåð. Åñëè åñòü íåñêîëüêî âåðíûõ îòâåòîâ, òî ïèøèòå
íîìåðà ÷åðåç ïðîáåëû (íàïðèìåð, "3 2"èëè "1 3")

1. Òåïëî îò ãîðÿùåãî êîñòðà

2. Ñèñòåìà îõëàæäåíèÿ ïðîöåññîðà êîìïüþòåðà

3. Ñèñòåìà îõëàæäåíèÿ Ìåæäóíàðîäíîé Êîñìè÷åñêîé Ñòàíöèè

4. Ðàáîòàþùàÿ ëàìïî÷êà

5. Îñòûâàíèå åäû

6. Îùóùåíèå õîëîäà ïðè ïîòîîòäåëåíèè

Ïóíêò 1

Ãîðÿùèé êîñò¼ð èçëó÷àåò è ïåðåäà¼ò ñâî¼ òåïëî ÷åðåç ïîòîêè âîçäóõà. 2 è 3

Ïóíêò 2

Òåïëî îò ïðîöåññîðà âûâîäèòñÿ ÷åðåç ñèñòåìó ïðîâîäÿùèõ ìàòåðèàëîâ (òåðìîïà-
ñòà è òä). Åù¼ ýòî òåïëî âûâîäèòñÿ ÷åðåç âåíòèëÿòîðû è ïîòîêè âîçäóõà. 1 è 2
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Ïóíêò 3

Â êîñìîñå íåò êîíâåêöèè è òåïëîïðîâîäíîñòè. 3

Ïóíêò 4

Èçëó÷åíèå ëàìïî÷êè ïåðåäà¼ò òåïëî. 3

Ïóíêò 5

Ïîòîêè âîçäóõà óíîñÿò òåïëî. Âîçìîæíî åù¼ êîíòàêò ñ äðóãèìè îáúåêòàìè óíîñèò
òåïëî 1 èëè 2 èëè 1 è 2

Ïóíêò 6

Ïðè ïîòîîòäåëåíèè ïîò èñïàðÿåòñÿ ñ ïîâåðõíîñòè òåëà è òåïëî óíîñèòñÿ âîçäóõîì.
3
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Íàøè ïàðòí¼ðû

Èùèòå íàñ

� Âåáñàéò
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